



# 泰安结核病控制信息

(2019年“3.24世界防治结核病日”专刊2)

第6期

(总第162期)

泰安市结核病防治中心  
泰安市肿瘤防治院  
泰安市防痨协会

主办

2019年3月28日

## 本期要目

- 泰山区疾控中心进工地开展“3.24世界防治结核病日”集中宣传活动
- 遏制结核，健康校园——岱岳区疾控中心积极开展学校结核病防治宣传
- 宁阳县开展“3.24世界防治结核病日”宣传系列活动
- 东平县开展“世界防治结核病日”集中宣传活动

## 泰山区疾控中心进工地 开展“3.24世界防治结核病日”集中宣传活动

今年3月24日是第24个“世界防治结核病日”，今年的活动主题是“开展终结结核行动，共建共享健康中国”。为了普及结核病防治知识，营造浓厚的宣传氛围，扩大结防知识宣传面，3月23日上午，

泰山区疾控中心组织部分医疗卫生单位医务人员及志愿者深入建筑工地，开展了集中宣传义诊活动。

本次活动由泰山区疾控中心、泰前街道社区卫生服务中心及泰山义工协会共同举办。工作人员通过悬挂宣传标语、发放宣传折页等形式，向农民工普及结核病防治知识，增强农民工的识病防病意识；根据义诊情况，医务人员现场为农民工开出了有针对性的健康干预处方。活动还邀请了泰安市肿瘤防治院结核病防治专家为建筑工人和农民工举办了结核病科普知识讲座。

本次活动，旨在引导公众树立“个人是健康第一责任人”的意识，提高公众认知水平，增强群众自我防病意识，促进肺结核患者的早发现、早诊断和规范治疗，助力“健康山东”和富强和美泰山区建设。

据了解，活动共发放宣传资料和纪念品 1000 余份，为近 60 余名农民工进行了义诊，开出健康处方 20 余张。

(泰山区疾控中心 边焕庆)

## 遏制结核，健康校园

### ——岱岳区疾控中心积极开展学校结核病防治宣传

3月21日，泰山护理职业学院校园内人头攒动，热闹非凡。这是岱岳区疾控中心走进泰山护理职业学院开展“开展终结结核行动，共建共享健康中国”为主题的集中宣传和志愿者传播活动。

本次活动包含了现场发放各类宣传单、宣传折页、现场签名、“结核病防控工作者+志愿者讲解结核防治知识”、“唱响防控集结号”四个板块，集结了学校师生及结核病防治工作者 200 余人，营造了人人参与结核病防治的浓厚氛围，对于促进结核病防治工作开展，起到了

积极的推动作用。在“爱的奉献”的旋律中，全体人员以合影的方式为本次活动留下最美的剪影。

健康学校是健康细胞建设的重要内容，学生的健康关乎万千家庭的幸福和社会的未来。通过活动开展，普及结核病防治知识，倡导相互关爱、共享生命的道德风尚，让更多的师生关注结核病、了解结核病，更好地动员学生积极参与结核病防治工作，提高自我防病意识，由点及面形成传播链，提高师生结核病防治核心信息知晓水平，营造师生共同参与结核病防治工作的良好氛围，携手共建无结核病和谐校园，实现“远离结核病，共创健康校园”的目标，也为即将到来的“世界防治结核病日”活动拉开了帷幕！（岱岳区疾控 供稿）

## 宁阳县开展“3.24 世界防治结核病日”宣传系列活动

在第 24 个“3.24 世界防治结核病日”来临之际，宁阳县结核病防治所以“开展终结结核行动，共建共享健康中国”为主题，开展了一系列宣传活动。

3 月 22 日，宁阳县结核病防治所在城区繁华路口，拉起横幅，设立义诊咨询台，向过往群众发放宣传单、折页等资料，讲解结核病防治知识，动员全社会行动起来预防和控制结核病，营造了良好的氛围。与宁阳县文庙街道社区卫生服务中心、泰安义工协会宁阳分会部分会员一起，走进宁阳实验中学，开展了“遏制结核、健康校园”活动。县结核病防治所所长邵德成给学生上了一堂生动的卫生课，讲解了教师和学生如何共同努力，将结核病遏制在萌芽状态，杜绝在校园内聚集性发病。宁阳县文庙街道社区卫生服务中心疾控科主任李爱菊讲解了春季传染病的防控知识。宁阳县结核病防治所与泰安义工协会宁阳

分会会员组织开展了百千万志愿者签名活动。全县各乡镇也在驻地开展了相关宣传。

通过系列宣传活动，进一步宣传普及了结核病防治知识，有效提高了群众的结核病防治知识知晓率，为结核病防治工作奠定了坚实基础。  
(宁阳县结核病防治所 许贞帅)

## 东平县开展“世界防治结核病日”集中宣传活动

2019年3月24日是第24个世界防治结核病日。东平县卫健局组织全县各医疗单位，围绕“开展终结结核行动，共建共享健康中国”宣传主题，开展了多种形式的结核病防治宣传活动。

活动中，各单位纷纷走上街头，通过设立咨询台、悬挂条幅、摆放展板、发放结核病防治知识折页向过往群众现场讲解结核病防治知识，重点宣传国家在结核病防治方面的相关政策；走进学校，通过举办健康教育知识讲座向广大师生宣传普及什么是结核病、如何预防结核病及得了结核病该如何治疗、去哪里治疗等相关知识；利用今日东平、东平疾控、东平创卫等微信公众号发布结核病防治知识、防控宣传片。本次活动，共发放宣传材料30000余份。

通过宣传活动，使人们对结核病的危害有了更深刻、更直接的认识，增强了群众自我健康意识，提高了自我保护能力，营造了全民参与结核病防治工作的良好氛围。  
(东平县疾控中心 赵静)

**报：**省结核病防治中心，市结核病防治工作领导小组成员单位，市卫生健康委各有关科室

**送：**各县市区卫生健康局，泰安高新区社会事业局，泰山景区卫生环保局

**发：**各县市区、泰安高新区、泰山景区结核病防治机构，各有关单位。